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全国学力･学習状況調査は、例年4月中旬に、全国の小学6年

生と中学3年生を対象に実施され、国語や数学等の学習問題と

生活に関わる質問が出されます。今年度は、新型コロナウ

イルス感染拡大防止のための臨時休校等により、全国一斉

の調査は行われておりませんが、本校では8月21日に３年生への質問紙調査を行いました。調査結果の

うち特徴的なものをお知らせします。なお、「全国平均」は昨年度の数値です。実施時期も異なります

ので、あくまでお参考値として掲載しています。(今年度新たに質問事項となった箇所には全国平均の数値がありません)

＊数字は肯定的な回答(｢あてはまる｣､｢どちらかといえばあてはまる｣の合計)の割合（%）です。

№ 質 問 事 項 本 校 H31全 国

１ 朝食を毎日食べていますか？ 100％ 93.0

２ 毎日，同じくらいの時刻に起きていますか？ 100 92.8

３ 家の人(兄弟姉妹を除く)と学校での出来事について話をしますか？ 72.2 76.4

４ 自分には，よいところがあると思いますか？ 61.1 74.1

５ 先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思いますか？ 83.4 81.5

６ 学校の規則を守っていますか？ 100 96.3

７ 将来の夢や希望を持っていますか？ 61.1 70.5

８ 物事を最後までやり遂げて、うれしかったことはありますか？ 88.9 93.9

９ 難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか？ 61.2 70.3

10 人が困っているときは、進んで助けていますか？ 94.4 86.0

11 いじめはどんな理由があってもいけないことだと思いますか？ 100 95.1

12 月～金曜日に学校以外で１日２時間以上勉強していますか？ 38.9 35.5

13 学校が休みの日に1日あたり3時間以上勉強していますか？ 33.3

14 月～金曜日に学校以外で１日30分以上読書していますか？ 22.2 27.0

15 新聞を週１回以上は読んでいますか？ 22.2 12.7

16 地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがありますか？ 66.6 39.4

17 スマホ等の使い方について家の人との約束を守っていますか？ 66.7

18 テレビ視聴時間やゲームをする時間等のルールを家の人と決めていますか？ 50.0

◇本校での今年度の実施が夏季休業終了直後であったことや、新型コロナウイスルス感染拡大防止に
よる各種行事や大会の中止の影響等も考えられるために、単純に比較できるものではありませんが、
過半数で昨年度の全国平均を上回る結果となっています。
№４については、２年時の12月に行った調査結果（83.4％）をも大きく下回っています。同様に

№７も 2 年生の時（72.2 ％）より低下しています。自分を見つめ直すことで自分らしさや長所を理
解し、それを将来の進路につなげることが大切です。№ 4 と№ 7 については今年度の 3 年生に限ら
ず、これまでも同じような傾向がみられました。学校全体の課題ととらえ、今後も様々な機会で働
きかけてまいります。ご家庭でも、話題にしていただければ幸いです。
№ 12 では、約４割の生徒の学習習慣が確立され、家庭学習への意欲が高まってきたことがわかり

ます。ただ反面、ゲームやＳＮＳに費やす時間が多い生徒がいるのも事実です。進路実現に向けて、
限られた時間を計画的に使えるようにしたいものです。№ 18 にも関わることですが、ご家族でルー
ルを決めるのも効果的と思われます。
№ 16からは、地域の一員としての意識の高さがうかがえます。
今回の調査結果を３年生だけのことととらえずに、学校全体への指導に反映させていきたいと考

えます。本校が目指す学校像の一つに「挑戦と創造の学校文化」があります。№９にある「失敗を
恐れず挑戦する生徒」が増えるように応援していきます。
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